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 V zmysle schváleného plánu práce kontrolóra obce na 1. polrok 2025 som vykonal kontrolu 
bankových výpisov a kontrolu doložených účtovných dokladov k pohybom na bankových výpisoch.  
 Dňa 16. 5.2025 vyšli v správach články o sprenevere finančných prostriedkov v mestskej časti 
Bratislava – Petržalka. Podľa medializovaných informácií si istý zamestnanec neoprávnene posielal 
na svoje účty finančné prostriedky v celkovej odhadovanej hodnote viac ako 2,5 milióna €. Tieto 
prostriedky si posielal ako výplaty miezd na veľké množstvo bankových účtov, ktoré si postupne založil 
na tento účel. Túto činnosť vykonáva dlhodobo už do roku 2023. Správy o tom sa dajú nájsť 
na internete po zadaní do vyhľadávača „sprenevera v Petržalke“. Ktokoľvek si to môže pozrieť.  
 Po prečítaní týchto článkov o Petržalke vykonávam kontroly vo všetkých obciach čo pôsobím, 
s cieľom kontroly bankových výpisov so zameraním hlavne na mzdové výdavky. Aj keď v súčasnosti 
v žiadnej mojej obci neevidujem dôvodné podozrenie na podobnú nezákonnú činnosť, aj tak som sa 
dôkladne pozrel a skontroloval bankové výpisy. V obci Brezovička som kontroloval všetky bankové 
výpisy od 1. januára 2025 až do týchto dní.  
 Pracovníčkou obce mi boli poskytnuté všetky bankové výpisy a doklady k týmto výpisom 
vrátane mzdových zostáv za jednotlivé mesiace. Platby uvedené na bankových výpisoch som 
porovnával tiež s faktúrami obce zverejnenými na internete.  

Podľa spomínanej mimoriadnej situácie v Petržalke, tam došlo k pochybeniu aj pri účtovaní 
miezd. Sám starosta mestskej časti na tlačovke informoval, že pri účtovaní miezd sa dali zistiť 
nezrovnalosti vo výplatách. Dotyčný zamestnanec si neoprávnene posielal na svoje účty mzdy. Odvody 
z týchto neoprávnených miezd neboli vyčíslené a odvedené. To znamená, že zo zvýšenej sumy legálne 
aj nelegálne vyplatených miezd bol výpočet odvodov len z tých legálnych. Čiže pri účtovaní bol výrazný 
nepomer medzi vyplatenými mzdami a zaplatenými odvodmi. Tamojšie finančné oddelenie to 
nedokázalo odhaliť ani počas viac ako dvoch rokoch nelegálnej činnosti.  
 Pri kontrole v Brezovičke som sa preto tiež zameral na kontrolu výpočtov zdravotných 
a sociálnych odvodov. Na čo som využil aj výkaz FIN 1-12 o plnení rozpočtu za 1. Q 2025. Mzdy 
(kategória 610) v prvom štvrťroku boli evidované vo výške 30 431,58€ a odvody (kategória 620) boli 
vo výške 11 190,65€. Ak to prepočítame na percentá, tak odvody platené zamestnávateľom z týchto 
miezd boli 36,77%. Je to o pár desatín percenta viac ako by malo byť. Odchýlka je spôsobená tým, že 
odvody sa platia aj z dohôd o vykonaní práce, ktoré sú vo výkaze FIN tiež evidované. Takže celkové 
odvody boli vypočítané v správnej výške.  
 Záver: kontrolou boli identifikované všetky položky na bankových výpisoch aj čo sa týka miezd 
a tiež som spároval faktúry z bankových výpisov so zverejnenými faktúrami obce na internete. 
A rovnako aj ostatné platby vyplývajúce so zmlúv a iné položky. Nedostatky alebo podozrivé položky 
som pri kontrole bankových výpisov uvedeného obdobia nenašiel. Výdavky obce vyzerajú v poriadku. 
 
 
Návrh na  uznesenie OZ: ObZ berie na vedomie správu kontrolóra obce o kontrole bankových výpisov. 

 
V Brezovičke 19. 5. 2025              

                                                                                  Ing. Vladimír Matfiak 


